

## **EXPUNEREA DE MOTIVE**

În România, spațiile verzi din cadrul zonelor verzi de pe teritoriul localitatilor sunt din ce în ce mai amenințate, datorită distrugerii acestora urmare a impactului negativ a dezvoltării activităților economice și sociale.

Protecția și gestionarea durabilă a spațiilor verzi din localitățile puternic urbanizate ale României sunt obiective de interes public așa cum este prevăzut în Legea nr.265 din 2006 privind protecția mediului.

Totodată, conform Constituției României “statul recunoaște dreptul oricărei persoane la un mediu înconjurător sănătos și echilibrat ecologic”.

Astfel, statul trebuie să ia măsurile necesare pentru a evita deteriorarea spațiilor verzi de pe teritoriul localitatilor din România și deteriorarea calității vieții locuitorilor acestora, măsuri care conduc la menținerea și/sau creșterea acestor suprafețe.

În acest sens propun interzicerea emiterii autorizațiilor de construcții în zonele verzi.

Având în vedere faptul că situația spațiilor verzi de pe teritoriul localitatilor ale României este mult sub nivelul standardelor europene,

datorită distrugerii acestora ca urmare a impactului negativ al unor activități economice și sociale, se impune promovarea în regim de urgență a prezentei inițiative.

Împrejurarea prezentată întrunește condițiile de urgență și de caracter excepțional care impun adoptarea de soluții imediate, ținând cont și de necesitatea realizării unor obiective prevăzute de cel de-al șaselea Program de Acțiune pentru Mediu al Comunităților Europene adoptat prin Decizia Parlamentului European și Consiliului nr. 1600/2002/CE.

Spațiile verzi din localitățile puternic urbanizate au o influență puternică asupra calității vieții pentru cetățenii ei. Dacă sunt bine administrate, spațiile verzi, parcurile, aliniamentele plantate și scuarurile pot deveni locuri distincte și atractive din arealul urban. De asemenea, spațiile verzi sunt importante pentru biodiversitatea din localități. Prin amenajarea spațiilor verzi se poate da posibilitatea locuitorilor să intre în contact cu specii din flora sălbatică, astfel încât această interacțiune să conducă la creșterea conștientizării cu privire la problemele de mediu.

În ceea ce privește impactul asupra mediului, acesta va fi unul pozitiv, spațiile verzi înscriindu-se ca unele dintre cele mai importante instrumente de îmbunătățire a calitatii aerului, apei și solului.

La nivelul Uniunii Europene mediul urban reprezintă habitatul pentru circa 70% din populație, fapt pentru care sunt necesare eforturi concertate pentru a asigura un mediu și o calitate a vieții mai bune. Astfel, zgomotul, aerul poluat, traficul intens, neglijarea mediului construit, lipsa unui management al mediului corespunzător și lipsa unei planificări strategice pot conduce la probleme de sănătate și la o calitate mai scăzută a standardelor de viață.

Inițiator,  
Senator Marinus MARINESCU

